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Evenimente bisericești la parohii românești din 
diasporă

 

Comunități românești din diasporă au organizat în ultima perioadă diferite 
evenimente bisericești și culturale, dar și acțiuni sociale. În unele locuri s-a pus 
piatra de temelie pentru noi biserici, iar parohiile au fost vizitate de ierarhi români 
care au săvârșit Sfânta Liturghie, i-au binecuvântat pe credincioși și i-au sfătuit în 
diferite probleme administrative și pastorale.

Preasfințitul Părinte Atanasie de Bogdania, Arhiereu-vicar al Episcopiei Ortodoxe 
Române a Italiei, a pus piatra de temelie pentru noua biserică a Parohiei Ortodoxe 
Românești „Sfântul Emilian din Durostor” din localitatea Orbassano, Italia. 
Rânduiala specială a fost să­vâr­și­tă de ierarh în seara de 14 septembrie, de 
Înălțarea Sfintei Cruci. La slujbă au participat părintele paroh Eugen Bânzari, 
părintele protopop Marius Floricu și mai mulți preoți din Protopopiatul Ortodox 
Român Piemonte I, Ioana Gheorghiaș, consul general al României la Torino, Cinzia 



Maria Bosso, primarul localității Orbassano, alți re­pre­zen­tanți ai autorităților 
locale italiene și credincioși de-ai parohiei.

Pentru activitatea pastoral-misio­nară desfășurată, Prea­sfințitul Părinte Atanasie 
de Bogdania l-a hirotesit întru iconom pe părintele Eugen Bânzari, îndemnându-l să 
continue până la finalizare acest nou proiect, iar Consiliului și Comitetului parohial 
le-a oferit o gramată de felicitare.

Parohia „Sfântul Emilian din Durostor” din Orbassano a fost înființată în anul 2016, 
cu binecuvântarea Preasfințitului Părinte Siluan, Episcopul ortodox român al Italiei, 
fiind numit paroh părintele Eugen Bânzari.

Suedia

La sfârșitul săptămânii trecute, Preasfințitul Părinte Macarie, Episcopul ortodox 
român al Europei de Nord, a făcut o vizită pastorală la credincioșii din partea de 
sud a Suediei.

Ierarhul s-a aflat vineri, 13 septembrie, în mijlocul românilor din orașul Sölvesborg, 
săvârșind Sfântul Maslu în biserica românească ocrotită de sfinții martiri și 
mărturisitori năsăudeni.

Sâmbătă, la praznicul Înăl­ță­rii Sfintei Cruci, Preasfințitul Părinte Episcop Macarie a 
să­vârșit Sfânta Liturghie de hram la parohia ortodoxă română din orașul Växjö. 
„Noi, creștinii, nu putem să ne vedem doar de ale noastre, să fim interesați doar 
strict de binele familiei proprii sau de binele individual. Noi suntem responsabili 
față de întreaga lume, față de cei aproape de noi, față de comunitate și țară. Dar 
cum putem noi să ducem în spatele nostru slab și vulnerabil crucea întregii lumi? 
Trăind un mod de viață evanghelicesc. Doar așa nu ne vom strica și noi. Iar aceasta 
este principala provocare, cea mai grea și hotărâtoare, a noastră: a trăi 
evanghe­licește într-o lume din ce în ce mai ostilă Evangheliei”, a spus ierarhul în 
cuvântul de învățătură.

La final, copiii prezenți au primit din partea Preasfințitului Părinte Episcop Macarie 
mai multe daruri.

Germania

Preasfințitul Părinte Sofian Brașoveanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei Ortodoxe 
Române a Germaniei, Austriei și Luxemburgului, s-a aflat duminică la Parohia 
„Buna Vestire” din München, Germania. Ierarhul a săvârșit Sfânta Liturghie, iar la 
final l-a prezentat pe părintele Radu Preda, noul paroh al bisericii ro­mâ­nești. De 



asemenea, ierarhul a mulțumit și părintelui Simion Felecan, fostul paroh al acestei 
co­mu­nități, care a slujit aici din 1987.

Episcopul-vicar Sofian Braşoveanul a participat luni, 16 septembrie, la recepţia 
oferită de Dieter Reiter, primarul general al oraşului München, pentru cetăţenii 
Uniunii Europene care vieţuiesc în capitala bavareză. Ierarhul a fost însoţit de un 
grup din comunitatea ortodoxă din oraş. Întâlnirea s-a desfăşurat la sediul vechi al 
primăriei, în clădirea Altes Rathaus.

Spania

Parohia Ortodoxă Română „Sfântul Efrem cel Nou” din Torrent, Spania, a 
desfășurat proiectul „Ghiozdan pentru un an!”, în cadrul căruia au fost adunate 
ghiozdane, caiete și rechizite școlare necesare unui elev pe durata unui întreg an 
școlar. La final s-au adunat peste 70 de ghiozdane echipate cu toate cele necesare 
elevilor la școală. O parte din ghiozdane au fost trimise la Asociația pentru copiii cu 
autism „Și noi suntem copiii voștri!” din Galați, iar alta la Casa Axa și Casa „Sfântul 
Ștefan cel Mare” din Sighetu Marmației, județul Maramureș.

Chicago, SUA

Comunitatea de la Catedrala Mitropolitană „Sfinții Împărați Constantin și Elena” din 
Chicago a primit, în zilele de 14 și 15 septembrie 2019, vizita părintelui arhidiacon 
lect. dr. Adrian Sorin Mihalache, cadru didactic la Facultatea de Teologie Ortodoxă 
din Iași. Sâmbătă, părintele arhidiacon Sorin Mihalache a prezentat atelierul 
„Cultivarea atenției”.

Duminică, 15 septembrie, Sfânta Liturghie a fost săvârșită la catedrala din Chicago 
de Înalt­preasfințitul Părinte Nicolae, Mitropolitul ortodox român al celor două 
Americi. La final, ierarhul a oficiat slujba de Te Deum pentru începutul anului școlar.

După-amiază, arhidiaconul Sorin Mihalache a susținut confe­rința cu tema „Viața 
spirituală și tiparele societății de consum”. Următoarea conferință a părintelui Sorin 
Mihalache a avut loc marți, 17 septembrie, la Parohia „Sfânta Treime” din Troy, 
Michigan.

Canada

De sărbătoarea Înălțării Sfintei Cruci, mănăstirea ortodoxă românească din Mono, 
Ontario, Canada, și-a sărbătorit hramul. Sfânta Liturghie a fost săvârșită cu această 
ocazie de Preasfințitul Părinte Ioan Casian, Episcopul ortodox român al Canadei, 
înconjurat de un sobor de slujitori din care au făcut parte părintele arhimandrit 



Lucian Coroi, părintele protosinghel Corneliu An­drașco, părintele Viorel Țen­caliuc, 
părintele Felician Chelaru, alți preoți și diaconi. Sãrbã­toarea s-a încheiat cu o 
agapã frãțeascã la care au participat toți cei prezenți.

În Duminica după Înălțarea Sfintei Cruci, 15 septembrie, Preasfințitul Părinte Ioan 
Casian s-a aflat în mijlocul credin­cioșilor Parohiei „Pogorârea Duhului Sfânt” din 
Windsor, Ontario.

Ierarhul a săvârșit Sfânta Liturghie înconjurat de un sobor de slujitori din care au 
făcut parte părintele protosinghel Corneliu Andrașco și părintele paroh Nicolae 
Codrea. În continuare, în sala de festivități a parohiei a avut loc o agapă organizată 
de reuniunea de doamne a parohiei.
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